

“四化同步”让每天都是“学雷锋日”

共青团枣庄市委不断创新组织方式,完善运行机制,扩大志愿服务队伍、丰富活动内容,打造志愿服务品牌,有效推进了学雷锋志愿服务常态化、制度化。

创新组织模式,学雷锋队伍系统化。经过探索和实践,全市学雷锋志愿服务队伍形成了三种组织模式。一是横向组织模式。团委组织协调、统筹机关、单位、学校团组织的力量,形成市直和区县直各单位青年志愿服务组织共同参与的学雷锋活动体系。此外,把弘扬雷锋精神作为少先队文化建设的重要内容,以青少年喜闻乐见、丰富多彩的形式,传颂雷锋事迹。二是纵向组织模式。建立了以市级、区县、镇街团组织为主体的志愿服务队,市青年志愿者协会负责组织和指导全市青年志愿者服务活动,完善青年志愿者招募、管理、考核、表彰等,开展志愿者组织间的交流。三是社会组织模式。按照“当好后台、搭建平台”的思路,通过骨干培训、资金扶持,培育青年社会组织52个,联系青年3万余人。社会组织在引领文明、提供民生服务、维护社会和谐等方面发挥独到作用,成为共青团联系青年的桥梁和纽带。

规范运行机制,推动学雷锋活动

制度化。团市委和市青年志愿者协会完善志愿服务工作招募、培训、管理、服务、激励等机制,推动志愿服务制度化。一是志愿者注册。推动志愿者在山东青年志愿者网站进行注册,规范管理,目前注册志愿者8000余人。二是强化培训。每年进行多次志愿者培训,开展志愿服务的精神、理念、目的、活动方式等培训,提高志愿者专业技能。三是搭建平台。建各类“青年之家”,志愿服务“零距离”。全市建成青年志愿服务站27所,面向留守儿童服务的七彩小屋12个、“青年之声”线下平台1处、服务贫困青少年和贫困家庭的“小青枣益站”1个,探索搭建了“社区+社团”“社区+义工”的供需平台。

科学设置内容,坚持学雷锋形式多样化。围绕形势任务需要和市民的实际需求,科学谋划设计志愿服务活动。一是开展各类便民服务。在全市范围内组织开展文明创建、金晖助老、牵手关爱、青春助力河长制、雷锋精神进校园、小手拉大手六大主题系列活动40余次,参与志愿者达3000多人,受益群众万余人,深受群众欢迎和喜爱。二是创新雷锋精神传递方式。团市委制作“点亮红星”学雷锋

精神H5,发起线上学雷锋活动,3万余名群众参与传递雷锋精神,同时注重将学雷锋和传统文化相结合,不断赋予雷锋精神新的时代内涵,让雷锋精神与时代同行。三是树立典型模范。在全市组织开展“枣庄最美青年”“枣庄美德少年”“最美青工”“十佳少先队员”评选等活动,通过身边真实、感人、鲜活的雷锋式人物和事例,凝聚和带动更多的群众参与到学雷锋活动之中,不断壮大学雷锋志愿者队伍和力量。

培树先进典型,促进学雷锋载体品牌化。枣庄市委采取多种措施,大力培育青年志愿服务品牌,大力推广“百号百企助百村”“牵手关爱”“金晖助老”“三下乡”“希望工程”“手拉手”等品牌活动,达到了“一个优秀青年志愿者带动一个志愿服务品牌,一个服务品牌塑造一个志愿服务群体”的良好效果。2017年,投入96.2万元,实施“牵手关爱”和“金晖助老”行动,惠及贫困群众2700余人;募集各类款物56.1万元,集中开展“青春扶贫·益暖枣庄”送温暖活动420场次;援建希望小学1所、希望图书室5个,资助贫困学生100人;招募2500余名青年志愿者,服务国家卫生城市、省级文明城市创建和市九运会、“跑游山东”2017枣庄国际马拉松比赛等重大赛事活动,累计服务28万小时。通过规范化、标准化、专业化的活动项目实施,青年志愿服务实现了从“道德体验”到“社会效益”的嬗变,为全市的精神文明创建活动注入了青春动能。

(团市委宣)



“青心爱爱 益暖枣庄”活动为老人送去暖冬包裹



学雷锋志愿服务走上街头

推行安责险,促进安全生产形势稳定

3月20日上午,全市安全生产责任保险工作会议在枣庄颐正园召开。

会议指出,推行安责险是我市贯彻落实中共中央、国务院《关于推进安全生产领域改革发展的意见》和省委、省政府实施意见以及贯彻执行新《山东省安全生产条例》《山东省生产经营单位安全生产主体责任规定》的具体体现和具体

行动。各级各有关部门和承保公司要坚持政府引导、政策推动、市场化运作原则,精心组织、周密部署,做到应保尽保。要加大安全生产的预防性投入,加强对灾害事故的研究分析,提出专业化的治理对策,化解事故风险。要建立联席会议制度,制定具体实施方案,明确任务分工、推进措施、时间进度,形成各部门密切合作、各负其责、

齐抓共管的工作合力。会议要求,各级各有关部门要加强组织领导,严格政策激励约束,严格执行统一的保险条款和费率。要强化监督检查,督促企业提高防灾防损能力,保障安全持续健康发展。要广泛宣传发动,建立保险与安全生产的良性互动,为预防事故、促进全市安全生产形势持续稳定作出积极贡献。(纪鹏 杨涛)

市中民政人,用实干诠释职责

刘振

春风送暖。而市中民政人,以实际行动忠诚履行着“民政为民、民政爱民”的神圣职责,让民政服务对象提前感受到了春天般的温暖。

安全检查,排除隐患

为保障入住老人的生命财产安全,在春节前利用一周的时间,该局对全区40家养老机构全面开展消防安全检查,采取不定时间、不发通知、不听汇报、不打招呼,直奔现场的方式检查,坚持以问题为导向,以消防隐患排查为重点,着重对值班守班情况、消防安全、食品卫生安全等情况、安全台账等进行详细排查,要求各养老机构要从思想上高度重视应对严寒天气的各项工作,切实做好冬季防寒保暖及防火等安全保障工作。要加强值班值守,加强安全管理,严格用火、用电管理,落实防火巡查、检查制度,及时发现和消除火灾隐患,为入住老人提供一个安心安全的居住环境。针对检查发现的隐患,要求养老机构立即进行整改,对一时无法改正的,要求期限内必须整改到位,同时做好整改期间的消防安全工作。

慈善帮助贫困家庭

区民政局联合区慈善总会开展了走访慰问贫困家庭活动,帮助其解决生活中遇到的困难,给予生活上的帮扶。一是开展“冬日暖阳、

光照希望”救助困难学生的活动。区慈善总会本着为政府救助拾遗补缺、为困难群众排忧解难的原则,重点对城乡孤残儿童、大病患者家庭和部分困难学生实施救助,帮助他们度过一个安乐祥和的新春佳节。在救助活动中,市中区民政局及时安排社会事务科筛查孤儿及困难儿童,此次救助共救助36名困难学生,发放救助金两万余元。还购买了书包、笔、本子等文具及梁师傅为学生们赠送的面包。二是联合企业救助大病家庭。春节前夕,区慈善总会联合女企业家黄金太阳能岳水秀和兴安彩印总经理颜廷英到文化路街道辖区走访慰问困难户,为他们送去慰问金及大米、食用油、面粉等生活用品,将浓浓的新春问候和温暖送到困难群众手中。三是按照冠名基金捐赠者意愿救助困难家庭。按照泉头慈善基金和华欣慈善基金的意愿,救助困难群众872户,发放救助金44.2万元。

桥洞楼角寻找流浪人员

流浪乞讨人员流动性强,生活艰难。为此,该局积极采购和储备了必要的棉被、棉衣、食品等12万余元的物资,多次联合市救助管理站对辖区内的流浪乞讨人员进行集中巡查救助。各镇街对辖区内的流浪乞讨人员进行全面排查,以车

站、广场、大型商场、集贸市场、桥梁涵洞等生活无着人员集中生活和露宿区域为重点,加大巡视和救助力度,重点做好夜间巡视救助。对能说出家庭住址并愿意回家的,护送返乡或购买车票并给予基本的生活用品。对患病的,及时送医院就医。目前共救助流浪乞讨人员110人次,其中,护送返乡28人次,送医院接受治疗5人次。

冬春救助送温暖

围绕冬春期间受灾困难群众基本生活困难问题,区民政局积极开展冬春救助工作,2017—2018年度冬春救助共投入救助资金63万元,救助困难家庭1162户。冬春救助资金发放是救灾工作的重要环节,该局进一步简化资金申请和发放程序,加快冬春资金发放进度,通过惠农一本通,实行银行社会化发放,做到工作部署到村,落实到户,不漏一人。从救助对象确定到资金发放,全部实现阳光施策。对符合救助条件的,在一定范围内公告;建立工作台账,对享受救助的户主姓名、身份证号、家庭类型、家庭人口、需救助情况(人数、总量)、救助款发放情况登记在册。同时,将救助信息进行公开,主动接受社会公众的监督。

堆积如山的白菜帮和菜叶,经过破碎、压榨、生化处理、后储摊放等系列工序,成为一袋袋优质有机肥,这是记者3月14日在峄城区吴林街道农业废弃物生化处理制肥站看到的景象。

“我们的设计能力是日处理100吨,自去年11月运行以来,平均达到了日处理350吨以上。”制肥站技术员张健介绍。

吴林街道大桥蔬菜批发市场是全国闻名的白菜集散地,年交易量达1亿斤,在帮助当地村民致富的同时,也带来了令人烦恼的白菜废弃物污染问题。

“现在批发的都是净菜,菜农和采购商将菜帮和破损的菜叶剥掉后精包装,一斤白菜,要去掉四两废弃物。过去,道路两旁、沟渠里面,到处是丢弃的菜帮菜叶。”谈起从前的事情,大桥居党支部书记孙守义非常苦恼。

大量的菜帮菜叶腐烂后,既影响环境,又臭气熏人。当地曾建了垃圾池用来收集堆放白菜废弃物,但时间长了,废液渗入地下,又污染了地下水。

为了解决这一令人挠头的难题,峄城区和吴林街道在环保部门的指导和支持下,投资600万元,与济南美亚达环保科技公司合作,建立了农业废弃物生化处理制肥站。

张健介绍,作为一个创新型循环经济项目,国内没有经验可以借鉴,公司就与高校、科研机构联合研发工艺技术和微生物菌种,并与设备生产企业共同开发机械设备,并获得了国家专利。

在生产现场,记者看到,白菜帮和菜叶被带有金属检测器的皮带提升机送到料斗中进行破碎,经过特制螺旋压榨机压榨后,进入储料池中,之后通过烘干、高温发酵、加入辅料及菌剂等工序,最后制成有机肥成品。就这样,污染环境的令人掩鼻的白菜帮和菜叶,摇身一变,成了种植户喜爱的“农家宝”。

张健自豪地说:“通过这种工艺生产的有机肥,氮磷钾和有机质的含量分别超过7%和60%,远远大于普通堆置的土杂肥,而且加入了特制的菌剂,能够消除土壤中的病菌。”

当记者询问生产过程中压榨产生的废水如何处理时,张健介绍,废水一部分可以用作化肥营养液,一部分经过本站污水处理系统后达到国家排放或回用标准,剩余部分就近通过管道进入污水处理厂,不会产生二次污染问题。

让人感到意外的是,这种工艺不仅能生产肥料,而且加入了另一种菌剂即可生产青贮饲料,用于饲养牛羊等牲畜。目前,制肥站日均可生产约25吨有机肥及40吨青贮饲料。

在这四个月的时间里,金银花种植合作社已成了制肥站的忠实客户。长年和土地打交道的理事长李祥明谈起头头是道:“这种肥料没有任何金属含量和化学物质,不会造成土壤板结。普通有机肥掺有黏土,这种肥料都是白菜帮和菜叶制成,纯生物纤维,土地容易吸收。而且生产过程中加入了活性菌,24小时可繁殖72代,速度快,能有效促进植物根系生长。”

据了解,这套生产技术,不仅可以处理白菜帮和菜叶,而且能处理西红柿、西兰花、娃娃菜、农作物秸秆等,用途广泛,吸引了河北、甘肃等地参观者来考察学习,已有三家与美亚达签订了初步合作协议。

该农业废弃物生化处理制肥项目,不仅解决了蔬菜废弃物存放和秸秆焚烧难题,还变废为宝,制成优质有机肥料,形成一个“菜——秧——肥——菜”的生态循环模式,对我市乃至全国治理农业面源污染、发展循环经济和生态农业,起到了良好的示范和带动作用。

我市首届十大慈善人物公示

“枣庄市首届十大慈善人物”评选活动经过筛选,现将候选人名单公示如下。电话:0632-3120550

张令纲 山东吉路尔轮胎有限公司
田知京 滕州市级索镇东田村卫生室
宗成乐 山东省滕州市张汪镇大宗村
孙贻祝 滕州海德公园地产有限公司
田智良 滕州市汇龙房地产综合开发有限公司
周焕成 山东万佳食品有限公司
李蒙召 枣庄市瑞博燃料有限公司
吕作文 山东康力医疗器械科技有限公司
张辉 枣庄华润纸业有限公司
滕州市城郊房地产综合开发公司
峄城区扶贫慈善众筹平台
山东王冕煤电集团有限公司

枣庄市首届慈善人物评选委员会

节约每一滴水

用完水,请及时关闭水龙头!

RUN OUT OF WATER, PLEASE TURN OFF THE TAP

污染环境的蔬菜废弃物,经过无害化处理,变成优质有机“农家乐”,请看——

白菜帮「变脸」记

本报记者 张孝平

侯冬健

公益广告